

# Смањити број наркомана криминалаца

Никшићка невладина организација „Препород“ представила је јуче пројекат „Комплит“ чији је циљ да се, уз помоћ полицијских службеника, смањи број зависника од дрога, који су и починиоци кривичних дјела. Директор „Препорода“ **Јован Булајић** саопштио је да ће пројекат бити спроводен у сарадњи са Управом полиције. Објаснио је да ће полицијске службенике обучити кроз четири семинара како би у контакту са зависницима знали да искористе тај моменат и мотивишу их на лијечење.

– Службенике треба обучити вјештинама мотивационог интервјуа. То је метода разговора, опхођења према људима са разним проблемима, која најприје треба да доведе човјека да увиди свој проблем и мотивише да га ријеши и направи конкретан план како да дође до рјешења проблема – казао је Булајић.

Он очекује да пројекат резултира да се од једног броја зависника који су и вршиоци кривичних дјела учини да постану здрави и свјесни људи који неће вршити кривична дјела.

– Убијеђени смо да није мали број њих који кривична дјела раде због тога што су зависници. Зависници након чињења кри-

вичног дјела настављају по старом, и полиција их опет хапси. Овакав проблем доноси коштања друштву на разним нивоима, првенствено за зависника који живи под дрогама, не живи нормалан живот, а затим и за њихове породице, за друштво које плаћа због кривичних дјела које они врше као и за правни систем који се истим зависником бави више пута – нагласио је Булајић, додајући да ће обука за службенике полиције бити спроведена у оквиру три семинара у Никшићу, Бијелом Пољу и Бару.

– Четврти семинар би обухватио све те људе, радио би се коначан мониторинг шта је на претходним семинарима урађено. Тренери на семинарима биће социолог, психолог и представник „Препорода“. Пројекат је подржао и ОЕБС. План је да се тај метод почне примјењивати у једној полицијској станици, и покаже да доноси резултате, што ће се лако утврдити. Црна Гора је једна од двије или три земље у Европи које ће почети са примјеном таквих сервиса зависницима који су и вршиоци кривичних дјела. Реализација пројекта сигурно ће утицати на смањење броја кривичних дјела, а наш примарни циљ је да је што мање зависника – закључио



## Кријумчаре наркотице

Лаковић је истакао да су облици кривичних дјела која врше зависници са елементима организованог кријумчарења и продаје дроге и организованог криминала са наркотицима.

– Друга група се тиче уличне дистрибуције дрога на средњем и најнижем нивоу, кад дрога долази до конзумента, а трећа група кривичних дјела обухвата она која су на посредан начин повезана са наркоманијом. То су кривична дјела са елементима насиља и имовинских дјела – додао је Лаковић.

је Булајић.

Представник Управе полиције, **Мишо Лаковић** најавио је да ће полицијски службеници са зависницима контактирати у оквиру службеног разговора. – У другом дијелу разговора утицали би да лице које је у проблему сагледа могућности, да му се укаже да постоји други пут, а не само пут узимања дроге и вршења кривичних дјела. У Управи желе да појачају капацитете дјеловања према људима који имају проблем зависности и врше кривична дјела. Није довољно такве људе само процесуирати правосудним органима и послати их на извршавање казне, јер их опет сријећемо у новом вршењу кривичних дјела, и тај круг нема краја – казао је Лаковић.